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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda sorulanmın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98. ve TBMM İç Tüzüğü’nün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak

yanıtlanmasım saygılarımla arz ederim. 22.04.2025

/•
Ayça Taşkent

Sakarya Milletvekili

24 Mart 2025 tarihinde Saraçhane'de gerçekleşen protestoların ardından gözaltına

alınan yurttaşlara yönelik işkence ve kötü muamele iddiaları kamuoyuna

yansımıştır. Söz konusu iddialar arasında, İstanbul Emniyet Müdürlüğü

bünyesinde görev yapan bazı polis memurlarının, gözaltına alınan yurttaşların

görüntülerini sosyal medyada tehdit ve hakaret içeren paylaşımlarla servis ettiği,

bu içerikleri sosyal medya hesabından ifşa eden yurttaşlardan biri olan Eren

Üner’in ise aynı gün içinde Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü’ne

götürüldüğü ve burada işkenceye maruz kaldığı yer almaktadır.

Bu gelişmeler, Anayasa’mn 17. maddesi ve Türkiye’nin taraf olduğu Avrupa

İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 3. maddesi ile güvence altına alınan “işkence

yasağf’nm açıkça ihlal edildiğine dair ciddi iddialar doğurmaktadır.
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Bu çerçevede:

1. Ülkemizde özellikle 19 Mart sonrası Saraçhane protestolarından sonra da

sıklıkla gündeme gelen kötü muamele ve işkence iddiaları hakkmda bugüne

kadar Bakanlığınızca hangi çalışmalar yapılmıştır?



2. İşkence kapsamındaki dosyaları ya da görüntüleri kamuoyuna taşıyan

kişiler hakkında adli soruşturmalar açılmakta mıdır? Eğer açılmışsa kaç

kişiye hangi suçlardan adli işlem yapılmıştır?

3. Ceza infaz kurumlarmda meydana gelen işkence ve kötü muamele olayları

ile ilgili olarak Cumhuriyet Başsavcılıklarma intikal eden kaç şikâyet

bulunmaktadır? Bu şikâyetlerin akıbeti ne olmuştur?

4. Türkiye’de 2024 ve 2025 yılı içerisinde işkence ve kötü muamele iddiasıyla

açılan kaç soruşturma bulunmaktadır? Bu soruşturmalarm sonuçları
nelerdir?

5. Hayati tehlikesi olmasına rağmen cezasına infaz kurumunda devam hasta

mahpusların sayısı kaçtır? Ceza infaz kurumlarmda bulunan hasta

mahpuslar için hangi önlemler alınmaktadır?


